
Матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

конференції студентів та молодих вчених 

«Південноукраїнські наукові студії» 

 

 
80 

8. Суворова О.В. Психология девиантного поведения: Методические рекомендации для 

студентов специальности 050706.65 «Педагогика и психология». - Н. Новгород: ННГАСУ, 

2009 г. – 32 с. 

Куруч О.О., студентка навчально-наукового  

інституту фізичної культури, спорту та реабілітації  

Науковий керівник: доц.  Балашенко І. В. 

Університет Ушинського, 

м.Одеса, Україна 

 

КОНЦЕПЦІЯ «Я-ЛЮДИНА-СУСПІЛЬСТВО» 

 

«…Людина – істота унікальна, тому що існує одночасно в трьох вимірах: природному, 

культурному та індивідуальному. Вона є складним витвором природи, суспільства і самого 

себе.» / Аристотель «Політика», 328 р. до н.е./ В ході дискусій про співвідношення 

біологічного і соціального в людині висловлюється широкий спектр думок, укладених між 

двома полюсами: концепціями людини, які прийнято називати біологізаторськіми або 

натуралістичними. Людина народжується індивідом, але з найперших моментів свого життя 

новонароджений входить в систему суспільних взаємин і процесів, і в результаті набуває 

особливу рису - він стає особистістю. Хто «Я»? Тільки розуміючи себе, людина може 

рухатися вперед і творити своє майбутнє. Пізнаючи свій внутрішній світ, людина може 

знайти в собі всі ті інструменти, які допоможуть на її життєвому шляху. Особистість 

з’являється тільки тоді, коли є самосвідомість («я-концепція»). 

Суспільство, як і природа, є місцем існування людини. Це система економічних, 

політичних, соціальних, правових і духовних відносин, в які включена людина. Суспільні 

відносини - найбільш стійкі і значущі взаємодії між людьми, а суспільство - цілісна система, 

що самоорганізується  від таких взаємодій. Сучасна філософія розглядає суспільство як 

сукупність різних частин та елементів, які тісно пов'язані між собою, постійно взаємодіють, 

тому суспільство існує як окремий цілісний організм, як єдина система. У сучасній філософії 

немає єдиної концепції виникнення і розвитку суспільства. Філософи дотримуються 

формаційного і цивілізаційного підходів, лінійної та циклічної моделей історії. Концепція 

«Я-Людина-Суспільство» є колаборацією вище перелічених концепцій. Вони доповнюють 

одна одну і стали невід’ємною частиною сучасного філософського і соціологічного вчення 
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